

三分之一吸毒者是从好奇开始的

交友不慎和发泄压力也是主要原因

6月26日是国际禁毒日,当天,常州禁毒委举行了大型禁毒宣传活动,警方在活动中提醒市民,目前,吸毒人员逐渐低龄化,吸毒人员沾染吸毒的原因排在前三位的是好奇、交友不慎和发泄压力。

钱洪明 刘铁成 葛小林

一组数字

在册吸毒者就有9000多

据悉,常州累计登记在册吸毒人员9000余名,吸食海洛因的人数约3000,新型毒品蔓延迅速,已取代海洛因成为毒品消费市场的主流毒品,吸毒活动由城市向农村集镇渗透。近3年来,常州查获的吸食新型毒品人数以年均40%的幅度上升,吸毒活动地点主要集中在中小旅馆和私房出租户,吸毒者主要是无业青年,涉毒人员的年龄也逐渐走低。

经过常州市禁毒委会同文化、工商等部门三年的专项整治,全市歌舞娱乐场所吸贩毒活动明显减少,在娱乐场所查获的吸毒人员仅占总数的8%。

一种忏悔

24岁的小英(化名)原是湖塘一家4S店的销售经理,收入不菲,后因交友不慎,误吸了冰毒,结果三年三进戒毒所。

小英说,第一次碰到毒品是在一个朋友的饭局里,当时,几个朋友躺在沙发上“抽粉”,抽完之

好奇心让我赔尽青春

后,一副非常舒服享受的样子,看了觉得很羡慕。被这种“舒服”的姿态所迷惑,小英很想知道,那是一种怎样的感觉,在朋友的怂恿下她试了一下,“第一口抽得很难受,可连抽几口,就觉得那种‘舒服’的感觉来了。”

朋友告诉她,对毒品可以想吸就吸,想不吸就不吸。可是,让她没有想到的是,第一次以后,她再也无法控制“想吸”的念头。渐渐的,仅仅靠吸食已满足不了的她,开始针管注射。这时,父母才发现一直乖巧的女儿竟然在吸毒。

一句忠告

常州市禁毒委日前公布的一份调查报告表明,三分之一的吸毒者沾染毒品是因为好奇。

常州市禁毒委副主任袁志荣表示,今年一季度的分析调研显示,30%多是因为好奇,还有20%是交友不慎,剩下的有些是自己找发泄,用来缓解所谓的压力。

面对毒品别抱好奇心

警方分析,不少毒贩为扩大毒网,经常利用刚来常打工的外来人员或青少年学生的无知,在酒吧、迪厅等朋友聚会场所,故意营造一种吸毒能够让人变得时尚、增添气派、甚至快速减肥的氛围,引诱外来打工仔或青少年“试一试”,许多瘾君子就是在“体会

感觉”“抽着玩玩”“尝新鲜”的念头下走上吸毒不归路。

“现在还有一个不好的现象是,原先好朋友聚在一起请你吃顿饭,现在请你去抽一次粉,才称得上好朋友,而且是最好的朋友。”袁志荣忠告大家,尤其是青少年:面对毒品别抱好奇心。

案例

生活太无聊 小情侣吸毒找乐

浙江一对年轻恋人遭遇父母反对,便私奔到了金坛。感觉生活有些枯燥,他们竟然吸毒找乐。然而,花光了积蓄,他们才意识到已经摆脱不了毒品了。为了能继续有毒品,他们办起了“俱乐部”,专门找那些无聊的、好奇的年轻男女,给他们提供毒品的同时,自己也能免费享受。6月25日,这个“俱乐部”被金坛警方一举端掉。

小赵和小兰都是浙江人,今年都未及20岁,已相恋多年,这也遭到两家父母的反对。为躲避父母

唠叨,两人私奔来到金坛,在某小区租了间房子住了下来。

在一次聚会中,两人接触到了毒品,吸毒带来的刺激和兴奋让他们忘记了很多不快乐。

因为吸毒需要大量金钱,在朋友的建议下,两人打算弄一个“俱乐部”,吸引年轻人一起吸毒,他们提供毒品,那些人买单。

于是,他们从网吧、迪吧物色对象,不少和小赵一般年纪大小的年轻人就被带进了“俱乐部”,他们中不少人都很好奇“白粉”

是什么东西,结果一个带一个,几个月时间,小赵的“俱乐部”里就有了十余个固定吸毒“会员”。

为了省下房租,两人把“会员”带到自己的出租屋里吸毒。这些“会员”吸毒后,时常又吵又闹,引起邻居不满。有居民就将这些情况反映给了社区民警。

6月25日晚,警方将十余名瘾君子当场抓获,缴获冰毒十余克。

6月26日,小赵和小兰因涉嫌贩毒,被警方依法刑事拘留。

汤勇 葛小林

盘点

今年前5个月 审结贩毒案百余起

昨天,常州市两级法院对18起涉毒案进行了集中宣判,其中两名毒贩因贩卖海洛因235克分别被判处有期徒刑15年和无期徒刑。

据介绍,常州市毒品类案件在2010年达到顶峰,从2011年开始下降,同比下降40%左右,2012年基本与2011年持平。2012年全市共审理毒品类案件400多起,今年1至5月,全市已审结的毒品类案件为100多起。

常法宣 白雪 刘国庆

男友父母不待见 女孩爬上高架桥

6月25日凌晨1点,龙城高架青龙段,一女孩坐在高架护栏上想轻生。接警民警机智营救,最终将女孩拖离险境。

6月25日凌晨1点左右,高架大队接到110指令称,有一女子坐在高架,可能要自杀。高架大队王志坚警官和一位辅警立刻赶往现场。只见,一名20岁左右的女孩坐在高架护栏上,双脚悬在高架外侧,一手撑着护栏上,一手拿着手机,正朝着高架底下呼喊。王警官赶紧靠上前,这女孩却说:“别靠近,靠近我就跳下去。”

王警官赶紧退后,并且找到了女孩的妈妈了解前因后果。原来,女孩处了一男友,爸妈催促着男方商谈婚事,可男友的家长并不中意她,几次约请,对方家长都不肯见面。女孩一气之下便跑上了高架,要跳高架自杀。

见女孩在与高架下的母亲对话,王警官向前走了两步,女孩再次发怒,屁股离开了护栏,双脚站在护栏外宽不足10厘米的边沿。王警官只得退了一步。这么反复了五六次,王警官渐渐靠近女孩。

为了让女孩不再有抵触情绪,王警官称自己是交警,过来是帮她的,“是不是你男朋友欺负你了?我们马上下去,找他理论理论!”

见女孩渐渐不再充满敌意,王警官对辅警使了个眼色,两人快步上前,一人抓住女孩一条胳膊,将她往上一拎拖进了高架道路上。

陶云 焦荆 葛小林

武进旅游交通图出版

6月25日,由武进区旅游局和常州市测绘院联合编制的《武进旅游交通图》出版,这是武进撤市设区以来的第一张旅游交通图,突出了武进园艺发达、水乡风情浓郁、旅游资源丰富的特点。

《武进旅游交通图》正面主要有武进城区图、旅游景点介绍、旅游线路推介、食在武进等版块构成。其中,中心城区图对政府部门、交通道路、公益性机构、重要单位等要素进行了标注。旅游景点介绍栏对淹城春秋乐园、环球动漫嬉戏谷、杨桥古镇等18个景点配以精美的图片,加以文字作特色介绍。食在武进介绍了武进十大农家招牌菜。地图反面主要为武进区行政区划图。

姚斌

山体滑坡压垮万伏电缆 供电人员冒雨抢修

6月25日,一场暴雨突袭镇江,城区有山体出现滑坡,导致电缆被压垮,镇江供电公司派出人员,冒雨抢修恢复供电。

当天13时30分,镇江东吴路10千伏147线跳闸且重合不成,运检二班班长孙奇接到抢修指挥后,迅速组织班组成员赶往故障现场。抢修人员头顶暴雨登上合山巡视时发现,暴雨导致部分山体滑坡,其中有一整块挡土墙坍塌,致使一段100米长的一万伏电缆被压垮。发现险情后,抢修人员迅速启动了应急抢修事故方案,随后进行了近两个小时的冒雨抢修,16时29分,10千伏147线恢复供电。

王亮 林清智

武进发现古墓 村民哄抢文物

传女尸被毁;文管部门:从棺木看,墓主家境应该很殷实

昨天,现代快报热线86803110接到市民爆料称,前几天,在武进邹区刘巷村发现了一处古墓,古墓里保存了一具古尸,还有一些金饰和玉器,但连日来却遭到周围村民多处开挖,导致古尸被毁,文物被哄抢。

葛小林

读者爆料 古墓被毁,文物遭哄抢

常州市民王先生爆料称,武进邹区刘巷村正在开展农田配套建设,组织了挖掘机在农田上施工,6月16日下午,一施工队挖掘到了一处古墓。“当时墓主的尸身都保存完好,是女尸,穿着的是清朝的服装。”然而,挖掘队并没有将此事上报给政府,只是将女尸填了回去。消息外传出去,当地一些村民又去挖女尸,想从墓里找些文物来,结果导致女尸腐烂,陪葬的玉器和金饰也被抢了。

现场直击 只剩几块棺材板散落在地

这处古墓位于刘巷村童家村的农田里,记者昨天在现场看到,只有几块棺材板散落在外面。

据村民介绍,当时挖土的村民挖到了古尸,吓坏了,把古尸填回去了。消息传到村里,胆大的村民陈某某和余某某又把它挖开,把里头的“宝贝”给拿走了。“听说他们

连挖了几天,还把女尸身上的衣服扒掉扔到了河里。”

记者找到了当事人的陈某某,他说,在上世纪60年代修水渠的时候,村里就挖过这处古墓,用里头的厚棺木板来建渠道。所以,他并不知道,他们挖古墓的行为,可能会触犯法律。他说古墓里的东西,他一样没拿,是余某某拿的。

文管部门 将追查古墓器件下落

记者随即联系了武进区文广新局文物保护科,科长黄建峰说,他们是在古墓遭到破坏后好几天才接到举报的,赶到现场查看时,整个墓葬都被破坏了,“只看到几块棺木被扔在田里。这处古墓棺木很厚实,规格较高,年代应该有百年以上,墓主应该是家境殷实。”

黄科长告诉记者,一个可能极具研究价值的古墓就这样被破坏,实在是太可惜了。“施工人员挖到文物知情不报,村民抢夺古墓内器件的做法,已经严重违反了文物保护法,文管部门已经对此事进行调查和追究。”



古墓遭到了破坏,棺木被抛弃 爆料人供图